

灭火器不灭火 婚恋平台不靠谱

2024央视“3·15”晚会昨晚播出 关注消防安全、食品安全、金融安全、数据安全等领域

网络水军用主板机随意更改IP

“20块手机主板就能集成一个主板机了,一台电脑可以投屏上百部手机。”这是在网络平台上,所谓主板机厂家的产品介绍。厂家宣称,他们的产品可以将20块手机主板,安装在同一个主板机箱内,组装成一台主板机,一台机子就可以控制20部手机。这些广告甚至宣称:他们制造的主板机不断叠加起来,就可以组建成千上万台手机的网络矩阵,可以操纵游戏、操纵发帖数量,操控网络投票。

记者来到云机侠(深圳)科技有限公司调查,机房负责人董经理称,他们使用主板机就是看中了能够随意更改账户的IP地址,“包括号,包括IP,包括硬件,包括脚本,这些都不是问题。”能够批量操作大量的手机,还不会有被监管的风险,主板机在网络灰产和网络黑产中热销。使用这些机器的人究竟是谁呢?记者多方寻找,终于在一家名为云承未来科技有限公司碰到了一位前来购买主板机的刘经理,他是某电商平台的推广负责人,工作内容就是广发信息,“我只要有你的号码,陌生人发发发,发完就是群链接。海量的信息推广,上钩的消费者还是很多的。”

假防火玻璃 高温4分钟开裂

按照国家强制性标准《建筑设计防火规范》的要求,高度大于54米的建筑,每户应有一间房间的外窗宜采用耐火完整性不低于1小时的防火窗。如果安装的防火玻璃不合格,一旦高层建筑发生火灾,后果不堪设想。

2023年12月底,央视记者接到群众举报信息:天津、河北部分销售防火玻璃的市场上,个别企业生产的防火玻璃质量不达标。记者探访了天津一家生产防火玻璃的企业,一位工人在记者多次追问下表示,厂区生产线上的防火玻璃其实就是普通的钢化玻璃,没有做任何防火处理。

不仅是天津,河北某地的防火玻璃生产企业工作人员称可以为客户配备相应的合格检验报告,“我的检测报告是(耐火)一个半小时,但是实际我那玻璃只能达到(耐火)半个小时。”业内人士透露,产品是玻璃企业自己去管理部门送检,所以会准备价格昂贵的合格防火玻璃,冒充自己生产的产品去送检,骗取合格检验报告,然后堂而皇之销售假冒伪劣产品。检测发现,造假企业生产的防火玻璃样品在高温下不足4分钟就变形、开裂。

非标灭火器 越灭火越大

根据知情人提供的线索,2024年1月初,央视记者来到了华中地区知名的五金机电市场,很多灭火器都是从这里批发出去的,然而一些商家低廉的报价和他们所说的灭火效果却令人胆战心惊。

“如果你拿30块钱一瓶的,可以给你保证灭不了火的。越灭火还越大,实话告诉你。”鼎盛交通设施消防器材批发门店的销售人员说。还有的店铺销售非标灭火器,磷酸二氢铵的含量从规定的75%偷偷降低到50%,甚至25%。市场上这些非标灭火器究竟是哪里生产出来

3月15日晚,一年一度的央视“3·15”晚会播出,多个消费乱象和企业被曝光:灭不了火的灭火器、用劣质槽头肉制作的梅菜扣肉、“喝了能回春”的听花酒、充满“套路”的婚恋平台……今年“3·15”晚会聚焦“共筑诚信 共享安全”主题,关注消防安全、食品安全、金融安全、数据安全等领域。



用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉预制品。央视截图



号称“高端商务白酒”的听花酒。央视截图

的?记者通过在全国多地调查走访了解到,湖南株洲闻湘消防设备有限公司是一家专业从事灭火器生产的企业,这里的负责人说,“可以定做非标灭火器。”

制作梅菜扣肉用劣质槽头肉

安徽省阜阳市是梅菜扣肉预制品的主要产区之一。记者接到举报,当地有个别企业用未经严格处理的槽头肉制作梅菜扣肉预制品。槽头肉,是指猪头与躯干连接部位的肉,由于槽头肉上淋巴较多,在日常生活中也被称为淋巴肉。因为含有大量淋巴结、脂肪瘤和甲状腺,属于猪肉中必须进行严格“整修”的部分,是猪肉中公认品质差、价格低的部位。正常五花肉批发价格在一斤12元左右,而未经严格处理的劣质槽头肉批发价一斤仅3元左右。

对当地多个冻品市场走访调查中,不少商户透露,用处理不干净的劣质槽头肉替代五花肉做梅菜扣肉预制品,早已是公开的秘密。央视记者在多个预制品生产企业看到,车间内摆满了用槽头肉做好的熟肉制品。在安徽厨先生食品有限公司的院子里,露天摆放着大量的冷冻槽头肉。室内,有工人将加工好的劣质槽头肉进行切片,有工人用槽头肉和梅菜进行封装。这些梅菜扣肉预制品

企业的负责人表示,他们的企业产销两旺,一年到头,从早到晚忙不停。

国务院食安办、公安部、农业农村部、市场监管总局今年将在全国范围内部署开展“严厉打击肉类产品违法犯罪专项整治行动”。这一专项整治行动,正是对“3·15晚会”的积极回应。

5万多元一瓶酒 标榜神奇功效

2020年起,一款号称“高端商务白酒”的听花酒,出现在消费市场上,短短3年时间里,到处可见到这款酒的身影。标准装售价5860元,精品装售价58600元,昂贵价格也令人吃惊。

记者探访了一家听花酒体验店,店内的广告展示:这款酒具有提升免疫力、改善睡眠、抗衰老等功效。《中华人民共和国广告法》明确规定,酒类广告不得含有明示或暗示饮酒有消除紧张和焦虑、增加体力等功效,听花酒的宣传违反了这些法规。

记者在世界知识产权组织国际局官网查询,听花酒提交的《酒精和凉味剂的组合物在调节性功能、保护心脑血管系统、促进肝细胞再生、抗肿瘤、提高免疫及睡眠质量上的用途》在国家处理状态一栏显示空白。对此,负责这份专利的代理人解释:“谁都可以申请公布自己的所谓发明专利,但能不能被认定

为专利,则是另一回事。”此外,他告诉记者,听花酒的专利里,提到的凉味剂并不是什么高科技物质,就是我们常见的薄荷提取物。

多家婚恋平台不靠谱

近年来,婚恋平台受到诸多关注。近期,记者先后通过珍爱网、世纪佳缘、恋爱课等多家婚恋公司的面试,成为了一名“婚恋红娘”。在专业培训中,讲师强调首先要“抛诱饵”,捏造符合客户心意的“虚拟人”;接着通过客户的消费习惯、存款等信息筛选客户有没有钱”;接下来,“堵死客户的其他可能性”,让客户把婚恋平台当成唯一希望,用年龄焦虑、生育焦虑、离异后小孩的感受等痛点,诱导消费者购买价格动辄上万元的会员服务。

那么这套流程下来,消费者能在平台帮助下找到“合适的人”吗?有人反映“(通过平台)确定恋爱关系,然后发现此男士并非单身。”这几家婚恋平台的“红娘”都承诺公司是严肃的婚恋平台,会过滤掉不诚信会员、有重大疾病的会员,保障客户的征婚安全。然而世纪佳缘培训讲师称:“你说他的一些隐疾,我们核实不了。”珍爱网培训讲师称:“你为什么一定要去判断?他说他没结婚,他就没结婚。”

宝马车异响有安全隐患

车底频频传出异响,新车怎么会有这种响声呢?这样的响声让宝马车主寝食难安,也让宝马公司和4S店如坐针毡。采访多位宝马530Li车型的车主后,记者走访了全国多家宝马4S店,对于宝马530Li车型的传动轴异响问题,宝马4S店的工作人员并不避讳,维修人员也坦诚表示,更换传动轴可以,但退车或者换车,他们做不到。

更换新的传动轴并不能彻底解决车辆传动轴异响的问题,宝马厂家和各家4S店对此也心知肚明。车主们认为,只要传动轴存在这种原因不明的异响,就代表着有安全隐患,宝马厂家有责任和义务查明真相。直到“3·15”晚会播出前,宝马汽车官方也没有正面回复车主。传动轴频繁出现异响、车主投诉不断,但宝马厂家和各地的4S店并没有缩减汽车销售数量,出问题的车型仍在大力推广销售中。

同程金融App被投诉高利贷

按照举报信息,2024年1月底,记者找到了化名小李的投诉者。“通过网友,知道同程金融App可以借钱。网上说购买它的礼品卡,然后把礼品卡通过商城回收卖了,填写自己的收款账户,就把钱打给我。”小李说。同程金融App为什么不直接贷款给消费者,非要绕这么大的圈子才让消费者拿到钱呢?这究竟是礼包产品,还是变相发放金融贷款?

小李介绍:“购买礼包的价格一共是40000多元,但是我实际到手是28000多元。”还款的数额是实实在在的4万多元,还必须要买礼包强行搭售的其他商品,其中一款洁面巾标价145元,厂家实际售价不到30元。被同程金融App套住的消费者还有很多,他们在网络上对同程金融App这款变相高利贷的礼包产品进行投诉,仅在一家投诉平台上,关于同程金融App的投诉就高达36755条,内容包括:同程金融高利贷、同程金融捆绑销售等。

观海新闻/青岛早报记者 杨健 整理